

香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處
戊子年春節酒會

日期：2008年2月25日

地點：上海外灘茂悅大酒店一樓外灘宴會廳

駐滬辦主任致辭稿

尊敬上海市政協王新奎、李良園副主席、上海社會科學院王榮華院長、上海市人民政府沙海林副秘書長、上海市人民政府港澳事務辦公室楊國強主任、上海市工商行政管理局方惠萍局長、上海市社會服務局許德明局長、女士們、先生們：

大家晚上好！我首先向今天撥冗出席香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處戊子年春節酒會的各位來賓表示熱烈歡迎。我在此向各位嘉賓拜年，謹祝各位戊子年身心康泰、萬事如意。

在上海市委市政府的支持下，香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處在2006年9月6日正式成立，轉眼已有一年半的時間。自成立以來，辦事處一直全方位積極推進香港與上海市及江蘇、浙江、安徽和湖北四省的交流和合作，與上述地方的政府及工商團體建立了緊密聯繫，積極交流分享資訊和意見。在各方友好的支持下，我們得以開展多方面的工作，並取得了良好的成果。

長三角區域為全國經濟社會最為發達的地區，人均GDP全國第一，發展潛力雄厚。香港與長三角地區的經貿關係源遠悠長，內地實施改革開放政策以來，香港一直是長三角地區的最大外資來源地，而區內不少企業亦在香港投資、融資和上市。在這個堅實的基礎上，我們辦事處從開始便努力去進一步

推動和深化香港與上海及蘇、浙、皖、鄂四省的經貿關係，舉辦了不少的大型經貿推廣活動，包括研討會、展覽、拍製電視宣傳片等。辦事處亦協助區內不同省市到香港進行招商的活動，包括在《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》補充協議四於去年六月底公佈後，協助上海市有關部門到香港，向相關的現代服務業界介紹最新的開放措施和上海的相應措施。

除了進一步促進經貿關係外，辦事處也致力加強香港與長三角地區其他方面的交流和合作。去年適逢香港回歸十週年，辦事處在六月底至十一月在上海市及江蘇、浙江、安徽和湖北省多個地方舉辦了一系列慶祝活動，包括在上海舉行大型慶祝酒會、在上海、江蘇省南京市和常州市、浙江省杭州市和寧波市、安徽省合肥市和蕪湖市及湖北省武漢市和宜昌市一共九個城市舉辦巡迴展覽，介紹香港回歸祖國十年來的發展和成就、「一國兩制」和《基本法》在香港成功落實，與國內同胞共慶回歸。在舉辦這些活動時，我們得到當地政府的大力支持，在此，我代表特區政府表示衷心的感謝。

我也要多謝香港貿易發展局、香港旅遊發展局、中國地區(香港)商會上海分會一直與我們緊密合作，共同努力促進香港各個業界在長三角區域內發展。

我們辦事處在 2008 年會繼續努力促進香港與上海、蘇、浙、皖、鄂四省各方面的交流和合作，此外，還會作為香港特區參加 2010 年上海世界博覽會香港特區政府的主要聯絡單位，做好聯絡和協調的工作，為國家辦好世博會、為香港特區成功參加世博會作出貢獻。世博會將帶來無限的商機，我希望香港的商界能密切留意世博會各項招商活動，好好把握機會，一方面可以促進業務，另一方面可以為國家辦好世博會出一分力。我們辦事處會適時向香港的工商團體提供這方面的訊息。

今年夏天，國家將舉辦第 29 屆奧運會。香港特區很榮幸能夠協辦其中的馬術比賽，香港特區政府有關部門正密鑼緊鼓的進行籌備工作。奧運馬術比賽和殘疾人奧運馬術比賽將分別在 8 月 9 日至 21 日和 9 月 7 日至 11 日在香港沙田和雙魚河兩個比賽場地舉行。我們今天特別在酒會場地設置了一些展板，介紹這次奧運馬術比賽。我們希望上海市及其他地方的國內同胞能夠到香港觀賞馬術比賽，親身感受奧運會的熱鬧氣氛。

最後，我再次祝願大家戊子年龍馬精神，心想事成。謝謝。